

为推援乌计划

欧盟或向匈牙利总理妥协

未具名的欧洲联盟高级别官员11日告诉英国《金融时报》，为确保匈牙利总理欧尔班·维克托不再否决总额500亿欧元的欧盟对乌克兰援助计划，欧盟委员会愿向欧尔班做一些让步。

欧尔班去年12月在欧盟峰会期间就500亿欧元援乌计划投下反对票，导致这项拟执行4年的援助计划搁置至今。该计划包括向乌克兰拨款170亿欧元，贷款330亿欧元。

知情官员披露，欧盟委员会有意在2025年对援乌计划做一次评估，判定乌克兰是否需要这笔资金，该国是否符合接受欧盟援助的条件。这意味着欧尔班届时仍有机会动用否决权，叫停这一援助。

欧盟委员会同时有意每年审计援乌计划，并引入“紧急刹车”举措，即任何一个欧盟成员国都有权把对援乌资金的担

忧诉诸欧盟峰会讨论。但在此种情形下，欧盟成员国无权否决援乌计划。

被问及这些妥协是否足够让欧尔班放弃否决权，一名匈牙利高官说“仍不确定”，但“大概率是的”。另一名知情人士称，匈牙利方面“有心谈判”。

欧盟一直尝试寻找援乌计划被“卡”的解决方案，已安排2月1日召开特别峰会商议相关事宜，并探讨如何绕过匈牙利继续对乌援助。

按《金融时报》说法，欧盟向欧尔班妥协优于其他方案。相关替代方案包括延长现有贷款项目有效期、增加共同债务和创建特别拨款金融工具，均成本高昂，且难以确保援乌资金在短期内到位。

另据德新社报道，乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基或将与欧尔班会晤。匈牙利外交部长西雅尔多·彼得和乌克兰外长

德米特里·库列巴定于本月29日在乌西部城市乌日哥罗德会晤，为两国领导人可能的会面铺路。有消息称，乌总统办公室主任安德里·叶尔马克可能出席这次会晤。

乌克兰第一副总理、经济部长尤利娅·斯维里坚科去年12月底说，一旦欧盟和美国2024年初无法兑现援乌承诺，乌克兰或被迫延迟支付约50万名公务员和140万名教师的工资，以及大约1000万民众的养老金。

按照斯维里坚科当时说法，乌克兰2024年需要370亿美元外部资金，希望欧盟资金在2024年3月底前到位，但这“仍然不够”。

欧尔班被西方媒体称为俄罗斯总统弗拉基米尔·普京在欧洲的“最亲密盟友”。欧尔班曾表示，不应向乌克兰提供更多资金，而应结束俄乌冲突。

■ 相关新闻

逾10亿美元美国援乌军火去向不明

的任务。

国防部督察长办公室说，这份报告不涉及调查援乌武器装备是否流失。五角大楼发言人帕特·赖德11日说，“没有可靠证据”显示美国援助的先进武器装备“非法流失”到乌克兰境外。

不过，报告说，国防部督察长办公室已经派人进驻乌克兰，同时继续就美方援助的武器装备是否被不当使用进行刑事调查。

2022年2月乌克兰危机全面升级后，美国国会陆续批准超过1100亿美元对乌援助。然而，共和党人2023年1月开始掌控众议院后，至今没有批准新的对乌援助。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比11日说，对乌军援资金已经告罄。

民主党籍总统约瑟夫·拜登寻求国会批准约610亿美元的对乌援助，共和党人则把对乌援助作为与民主党人讨价还价的筹码，要求收紧美国移民政策，双方僵持不下。共和党人还对乌方能否妥善使用援助以及同俄罗斯作战的获胜前景提出质疑。

美联社分析，拜登政府一直称对乌军援受到严格监督，但国防部督察长办公室的这份报告与这一说法矛盾，而且可能使白宫向国会寻求更多对乌援助变得“难上加难”。

“月亮之国”的中国医生

1月11日，中国第15批援科摩罗医疗队队长潘春熹在位于科摩罗首都莫罗尼的马鲁夫医院内为患者看病。

2022年11月，由广西多家医院联合派出的中国第15批援科摩罗医疗队抵达科摩罗，在大科摩罗岛、昂儒昂岛开展援外医疗任务。2023年1月至11月，医疗队累计完成门诊13747人次，实施手术634例，培训当地医护人员186人次。

科摩罗是位于赤道以南的印度洋岛国，国名取自阿拉伯语，意为“月亮”。

新华社发



空客去年飞机订单量创纪录

欧洲飞机制造商空中客车公司11日宣布，该公司2023年飞机净订单量达创纪录的2094架，同时交付飞机735架，超过公司交付目标。

综合路透社和法新社报道，空客2023年飞机总订单量为2319架，减去取消的订单后，净订单量为2094架，超过2013年创造的1503架年度订单纪录。到2023年年底，空客的储备订单量为8598架。

尽管供应链问题持续，空客去年向客户交付了735架飞机，超过全年720架的目标，也远高于2022年661架的交付量。交

付飞机中，单通道的A320系列飞机占大部分，达571架；A350宽体客机交付了64架。

空客商用飞机业务部门首席执行官克里斯蒂安·谢雷在一份声明中说，新冠疫情后，“我们原先预计航空业将在2023年至2025年间恢复。2023年我们看到，与单通道客机市场一样，宽体客机（需求）回升比预期快得多，并且市场活跃”。

尽管订单大涨，空客首席执行官纪尧姆·福里说，空客不会在今年就重回2019年交付870架飞机的水平。空客将在2月发布今年飞机交付目标。新华社微特稿

俄一新型护卫舰列装北方舰队

新华社圣彼得堡1月11日电 俄罗斯国防部11日说，新型护卫舰“戈洛夫科海军上将”号列装俄海军北方舰队。

俄国防部当天在社交媒体发布消息说，俄海军22350型护卫舰“戈洛夫科海军上将”号从圣彼得堡抵达位于北莫尔斯克市的北方舰队基地码头。俄北方舰队司令莫伊谢耶夫在码头举行的欢迎仪式上说，“戈洛夫科海军上将”号的入列为俄海军和北方舰队增加了一支作战部队。22350型护卫舰采用先进技术建造，配备新型高超音速导弹等高精度导弹武器，将俄军水面作战能力提升至新水平。

“戈洛夫科海军上将”号是俄罗斯海军的第三艘22350型护卫舰，由北方设计局设计、位于圣彼得堡的北方造船厂建造，早些时候在波罗的海和巴伦支海等海域完成测试。22350型护卫舰长135米、宽16米，排水量大约5000吨，用于在远海执行各种任务。

埃及苏伊士运河收入锐减

埃及苏伊士运河管理局11日说，苏伊士运河1月上旬收入锐减。

苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶说，今年1月1日至11日，有544艘船通过苏伊士运河，同比减少30%，美元收入同比减少40%。

苏伊士运河通行费是埃及重要外汇来源。据法新社报道，埃及在2022至2023财年获得94亿美元运河通行费收入。

2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，胡塞武装频频袭击红海水域关联以色列的船只，以示对巴勒斯坦支持。胡塞武装说，只有以色列停火并允许人道主义物资畅通无阻地运入加沙地带，袭击才会停止。

美国官方数据显示，2023年11月18日以来，超过25艘商船在红海南部和亚丁湾水域遭到袭击。

上述情况导致多家国际航运企业暂时避开需要经过红海水域的苏伊士运河航线。

德国赫伯罗特公司9日说，出于安全考虑，企业将继续避开苏伊士运河—红海航线，绕行非洲好望角。国际航运巨头丹麦马士基航运集团说，在可预见的未来仍将避开这一航线。

法国海洋经济学高等研究院院长保罗·图雷说，苏伊士运河收入由埃及政府直接管理，收入减少“一个月没有什么问题，但连续两个月就会令人担忧”。

新华社微特稿

好 消 息

大同云冈机场1月特价信息：

- | | |
|----------------|----------------|
| 1、大同-太原 170元起 | 8、大同-长沙 540元起 |
| 2、大同-天津 180元起 | 9、大同-重庆 560元起 |
| 3、大同-武汉 390元起 | 10、大同-郑州 560元起 |
| 4、大同-沈阳 390元起 | 11、大同-兰州 570元起 |
| 5、大同-南京 400元起 | 12、大同-昆明 580元起 |
| 6、大同-大连 440元起 | 13、大同-上海 640元起 |
| 7、大同-青岛 460元起 | 14、大同-温州 680元起 |
| 15、大同-长春 740元起 | |
| 16、大同-深圳 770元起 | |
| 17、大同-杭州 780元起 | |
| 18、大同-成都 780元起 | |
| 19、大同-广州 800元起 | |
| 20、大同-厦门 860元起 | |



关注大同云冈机场
微信公众号，随时
查询航班最新动态
及特价机票信息。

温馨提醒：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476